

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитина Юрия Евгеньевича
«Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов
внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность диссертационной работы Никитина Юрия Евгеньевича не вызывает сомнений. Она посвящена внебольничной пневмонии, которая является одним из самых распространенных инфекционных заболеваний человека, летальность от нее остается не просто на высоком уровне, но и растет. Так по данным Росстата смертность от пневмоний за 2014 год в Российской Федерации выросла на 2,7%, а за январь-февраль текущего года прирост смертности от заболеваний органов дыхания составил 18,4%.

Очень часто внебольничная пневмония протекает с анемией. Однако, возникновению анемии, ее патогенезу, клиническим особенностям и течению внебольничной пневмонии с анемией в литературе уделено недостаточно внимания. В связи с этим диссертация посвящена изучению закономерностей клинического течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, а также прогнозированию развития анемии, затяжного течения и благоприятного исхода внебольничной пневмонии, и представляет несомненный научный интерес.

Новизна и практическая значимость результатов исследования очевидны. Никитиным Ю.Е. впервые дана комплексная оценка клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. Определен характер взаимодействия гормона гептидина с медиаторами воспаления, гормоном эритропоэтином, показателями обмена железа, параметрами периферической крови и установлена его роль в формировании и купировании анемии. Определено отрицательное влияние анемии воспаления на клиническое течение и исходы внебольничной пневмонии. Выявлены факторы риска возникновения анемии, предложена концепция ее развития, установлены предикторы развития анемии, затяжного течения и благоприятного исхода внебольничной пневмонии. О практической значимости исследования свидетельствуют разработанное информационное письмо «Клинические особенности внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией» и акты внедрения в лечебно-диагностический процесс пульмонологических и терапевтических отделений стационаров г. Ижевска.

Автореферат хорошо оформлен, легко воспринимается и отражает содержание диссертации, полученные данные статистически достоверны. Заключение и выводы логически обоснованы, вытекают из содержания диссертации, отражают основные полученные результаты. Цель, поставленная автором, достигнута в полной мере. Полученные оригинальные результаты широко представлены в печати, доложены и обсуждены на научных конференциях различного уровня

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», является законченной научно-квалификационной работой, результаты которой можно рассматривать как решение новой задачи, имеющей значение для внутренних болезней: углубление знаний о клинико-лабораторных особенностях внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, выявление предикторов развития анемии, затяжного течения и благоприятных исходов внебольничной пневмонии.

Диссертация Ю. Е. Никитина по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренний болезней полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

29.05.2015

Заведующая кафедрой внутренних
болезней ГБОУ ВПО «Кировская
государственная медицинская
академия» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

 Елена Николаевна Чичерина

ГБОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Минздрава России
610027, г.Киров, К. Маркса, д. 112(8332) 64-09-76, (8332) 60-40-38.
Официальный сайт www.kirovgma.ru
E-mail: kf5@kirovgma.ru

